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 مقذمة(1-1)
 -ُْبنك يغبئم ػذدٚخ ًٚكٍ إٚدبد انسهٕل انًضجٕطخ نٓب ثغٕٓنخ كًب فٙ انًؼبدنخ اٜرٛخ :

X
2
+2x+1=0 

فزسم ْكزا َٕع أيب ثبنذعزٕس أٔ ثبنزسهٛم , ٔنكٍ فٙ انغبنت نٛظ يٍ انغٓم إٚدبد انسهٕل انًضجٕطخ نهؼذد 

يثم  يٍ انًغبئم فٙ انًؼبدلاد اندجشٚخ راد انمٕٖ انغٛش انصسٛسخ أٔ ثؼض انًؼبدلاد انغٛش انخطٛخ

x=sin
2
x    يٍ انذٔال انزٙ ٚصؼت  أخشِٔانٗ نهذٔال انًثهثٛخ أٔ انًثهثٛخ انؼكغٛخ أٔ إٚدبد لًٛخ انزكبيم

 إٚدبد انسهٕل انشٚبضٛخ نٓب. 

زٛث انمٛى انًضجٕطخ دائًب نسم انًغبئم انشٚبضٛخ ٔانُٓذعٛخ  ٔفٙ زٛبرُب انؼًهٛخ نٛظ يٍ انضشٔسح اػزًبد

نزنك فبٌ انٕعبئم انًغزخذيخ نلإٚدبد انسهٕل انزمشٚجٛخ رغًٗ شٚجٛخ نزهك انًغبئم ًٚكٍ الاعزفبدح يٍ انمٛى انزم

 )انخٕاسصيٛخ(.

رٕد٘ إنٗ انسم  نمذ اعزخذيّ كهًخ خٕاسصيٛخ فٙ انجذاٚخ نهزؼجٛش ػٍ يدًٕػخ يٍ انؼًهٛبد )انخطٕاد( انزٙ

 نهؼذد انًُزٓٙ يٍ انخطٕاد ْٔزا انُٕع يٍ انخٕاسصيٛبد ٚغًٗ ) انخٕاسصيٛبد انًُزٓٛخ(.

 

 تعاريف توضيحية  

 

 :إٌ انًٕضٕع انًزؼهك ثذساعخ انطشق انًغزخذيخ لإٚدبد انسهٕل انؼذدٚخ  -التحليل العذدي

 ٔانُظشٚبد انًزؼهمخ ثٓب رغًٗ انزسهٛم انؼذد٘. 

 

 :إٌ يؼظى انخٕاسصيٛبد انًصًًخ نسم يغبئم يؼُٛخ رغًر نُب لإٚدبد انسم ثأ٘  -الحلول العذدية

 انؼذدٚخ. لدلخ يطهٕثخ  ثبعزخذاو ػذد يسذد يٍ انخطٕاد لاٌ دائًب ْزِ انسهٕل رغًٗ ثبنسهٕ

 

 :ػًهٛبد زغبثٛخ يًٓخ ثشكم ٕٚد٘ إنٗ زم  يدًٕػخ يٍ انزٕخٛٓبد نهزُفٛز ثأَٓب -الخوارزمية

 انًغبنخ انًؼطٗ.
 

 الأخطاء أنواع(1-2)
 

 ًَٕرخب يجغطب ٚصف  َأخز ػُذيب ٚشاد رسهٛم يشكهخ يؼُٛخ ثطشٚمخ سٚبضٛخ غبنجب يب -: ياغةالص أخطاء

ش ثلا ٕٚ ٔانًؤثشاد إرا سأُٚب أَٓب رجغظ انًُٕرج ٔفٙ َفظ انٕلذثؼض انؼٕايم  مًَٓلذ  أ٘ الأعبعٛخانًشكهخ 

الأعبعٙ نهًشكهخ. إٌ انُزبئح انزٙ َسصم ػهٛٓب يٍ انًُٕرج انًجغظ ْزا ركٌٕ ػبدح يسًهخ ػهٗ انًظٓش 

 ثأخطبء رغًٗ)ثأخطبء انصٛبغخ(.

 

 :ػُذيب ركٌٕ نذُٚب دانخ يؼُٛخ يؼشفخ ػهٗ شكم يزغهغهخ غٛش يُزٓٛخ فبٌ لًٛخ انذانخ لا ًٚكٍ  -أخطاء البتر

ٔد انًزغهغهخ ثم َزٕلف ثؼذ زغبة ػذد يسذد يٍ انسذٔد, ْزا انزٕلف ٚغجت اززغبثٓب ثبعزخذاو خًٛغ زذ

 ٚزى ثزش عهغهخ يٍ انؼًهٛبد انشٚبضٛخ غٛش انًُزٓٛخ. لأَّغًٗ ثخطبء انجزش ٚانذانخ خطب فٙ لًٛخ 

 

 :ثؼض انطشق انؼذدٚخ يثم انسهٕل انؼذدٚخ نهًؼبدلاد انزفبضهٛخ رزضًٍ ركشاس يدًٕػخ  -أخطاء التراكمية

ٚضداد ثبلاػزًبد ػهٗ اعزخذاو انمٛى انزمشٚجٛخ انخطأ فٙ كم خطٕح  فبٌ انؼًهٛبد انسغبثٛخ نخطٕاد يزؼبلجخيٍ 

 انًسغٕثخ فٙ انخطٕاد انغبثمخ يًب ُٚزح ػُّ خطبء ٚغًٗ )ثبنخطأ انزشاكًٙ(.

 

 :فٙ يخزهف انًغبئم انؼهًٛخ ٚزى انسصٕل ػهٗ ثٛبَبد انًغبنخ ثبنًلازظخ أٔ انمٛبط ٔثًب إٌ  -أخطاء الصلبية

انذلخ  فٙ ْبرٍٛ انسبنزٍٛ يسذٔدح , نزا َشٖ إٌ ْزِ انجٛبَبد رؼبَٙ يٍ الأخطبء فئرا أسدَب لٛبط يغبفخ يٍ 

ًٛخ نٓزا انُٕع يٍ الأخطبء خلال انُظش أٔ انزساع فبٌ انمٛبعبد لا ثًكٍ أٌ ركٌٕ ألا ثذلخ يسذٔدح إٌ انزغ

 رطهك أٚضب ػهٗ الأخطبء فٙ انجٛبَبد يٍ الأػذاد انغٛش َغجٛخ  يثم
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 :أْى يصبدس الأخطبء ْٕ اعزؼًبل الأػذاد انًذٔسح ثذل يٍ الأػذاد  يٍإٌ ٔازذ -أخطاء القطغ والتذوير

 -ًْب: , زٛث إٌ انزمشٚت ٚمغى إنٗ لغًٍٛٛانًضجٕطخ ٔرغًٗ ْزِ انؼًهٛخ ثبنزمشٚت 

 

 5اكجش أٔ ٚغبٔ٘ ٚؼزًذ ػهٗ انؼذد انًدبٔس نهؼذد انصسٛر يٍ خٓخ انًٍٛٛ فئرا كبٌ  -:تقريب التذوير 

لا َدش٘ أ٘ رغٛش زٛث إٌ انخطبء انُبرح يٍ رذٔٚش ػذد  5الم يٍ َضٛف ٔازذ إنٗ الأيبو ٔإرا كبٌ 

 إنٗ ػذد يؼٍٛ يٍ الأسلبو انًًٛضح ٚغًٗ ثخطبء انزذٔٚش.

 

 :ٚمٕو ثمطغ انشلى يٍ خٓخ انًٍٛٛ يًٓب كبَذ لًٛزٓب زٛث إٌ انخطبء انُبرح يٍ انمطغ  -تقريب القطغ

 .مطغػذد إنٗ ػذد يؼٍٛ يٍ الأسلبو انًًٛضح ٚغًٗ ثخطبء ان

 

 **ملاحظات**
 

  إٌ اٜلاد انسبعجخ الانكزشَٔٛخ لا رذٔس الإػذاد ثبنزمطؼٓب ٔػهّٛ فبٌ انخطأ ثبلإػذاد انُبردخ ٚغًٗ ثخطـأ

 ٔلًٛزّ فٙ يؼظى انسبلاد اكجش  يٍ خطأ انزذٔٚش.انمطغ 

 

 انزمشٚت ثب أ٘ طشٚمخ فٛزى رطجٛك انسبنزٍٛ ػهٗ انؼذد.  نى ٚزى رسذٚذ إرا 

 

 **أمثلة**
 

 1مثال 

 -را كبٌ نذٚك الأسلبو اٜرٛخ:إ

 ( لشة ْزا انؼذد إنٗ ثلاثخ يشارت ثبعزخذاو أعهٕة انمطغ يشح ٔأعهٕة انزذٔٚش يشح ثبَٛخ.5.1237)  - أ

 -انسم:

xأعهٕة انمطغ      
*
=5.123 

 

x      زذٔٚشأعهٕة ان
*
=5.124 

 

 2مثال 

f(x)=x -إرا كبَذ نذٚك انًؼهٕيبد اٜرٛخ:
2
-2x+1                         ٔلًٛخx=1.4273   

 f(x)انسم انسمٛمٙ نهذانخ  -خذ أ

 انسم انزمشٚجٙ ثبعزخذاو انمطغ نثلاثخ يشارت ػششٚخ. - ة

 ثبعزخذاو انزذٔٚش نثلاثخ يشارت ػششٚخ.انسم انزمشٚجٙ  - د

  -انسم :

f(x=1.4273) = (1.4273) - أ
2
-2(1.4273)+1 = 0.18258529                            

 

x = 1.4273                   x  - ة
*
 =   1.427   

f(x
*
=1.427) = (1.427)

2
 0.182329فكبَذ انُزٛدخ ثبنزمشٚت انمطغ    1+(1.427)2-

 

 

x = 1.4273                   x  - د
*
 =   1.427   

f(x
*
=1.427) = (1.427)

2
 0.182329فكبَذ انُزٛدخ ثبنزمشٚت انزذٔٚش    1+(1.427)2-

 

 الخطأ المطلق والخطأ النسبي(1-3)
 

 A.Eٚشيض نّ ثبنشيض ٔانخطأ انًطهك  1

 

 

 

*. xxEA 



 

 R.Eانخطأ انُغجٙ ٔٚشيض نّ ثبنشيض  2
 

 

 

 

  -يثبل رٕضٛسٙ:
xلًٛخ زمٛمخ نذانخ يؼُٛخ ٔكبَذ   x=3.1492إرا كبَذ  

*
ْٙ لًٛخ رمشٚجب نُفظ انذانخ فدذ انخطأ انًطهك   3.1497 = 

 xنمًٛخ  ٔانخطأ انُغجٙ 

  -انسم:
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  في العمليات الحسابية الخطأانتشار (1-4)

 
xإرا كبَذ 

*
  ٔy

*
ػهٗ انزٕانٙ فبٌ خطب انًطهك ٔانخطأ انُغجٙ نهؼًهٛبد انسغبثٛخ  x  ٔyلًٛزبٌ رمشٚجٛزبٌ نكم يٍ  

  -الأسثؼخ ركٌٕ كبٜرٙ:

 ػًهٛخ اندًغ - أ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -: كبلأرٙزٛث إٌ انمبٌَٕ انًغزخذو نسغبة انخطأ انًطهك ٔانُغجٙ نهؼًهٛخ اندًغ ٚكٌٕ 
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 -ػًهٛخ انطشذ: - ة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -: كبلأرٙٚكٌٕ  خطأ انًطهك ٔانُغجٙ نهؼًهٛخ انطشذزٛث إٌ انمبٌَٕ انًغزخذو نسغبة ان

 

 

 

 

 -ػًهٛخ انضشة: - د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -: كبلأرٙٚكٌٕ  ضشةزٛث إٌ انمبٌَٕ انًغزخذو نسغبة انخطأ انًطهك ٔانُغجٙ نهؼًهٛخ ان
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 -ػًهٛخ انمغًخ: -د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  -:الأرَٙسصم ػهٗ انسذ  أكثش أٔ خبطئٍٛٔثئًْبل انسذٔد انسبٔٚخ ػهٗ زبصم ضشة 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -: كبلأرٙٚكٌٕ  مغًخزٛث إٌ انمبٌَٕ انًغزخذو نسغبة انخطأ انًطهك ٔانُغجٙ نهؼًهٛخ ان
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 **أمثلة**
 

 1يثبل

 -انًؼهٕيبد اٜرٛخ :إرا كبَذ نذٚك 

X=3.675                                     X
*
=3.68                                                      

Y=2.1325                                    Y
*
=2.133                                                    

  ٍخذ انخطأ انًطهك ٔانخطأ انُغجٙ نكم يx,  y. 

 .انخطأ انًطهك ٔانُغجٙ نهسبصم ػًهٛخ اندًغ 

 .انخطأ انًطهك ٔانُغجٙ نهسبصم ػًهٛخ انطشذ 
 

 

  -انسم :
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2يثبل 
 -انًؼهٕيبد اٜرٛخ :إرا كبَذ نذٚك 

X=25.019992                                     

Y=25.21132                                        

 .الأسثؼخنهؼًهٛبد انشٚبضٛخ  x,  yخذ انخطأ انًطهك ٔانخطأ انُغجٙ نكم يٍ 

  أسثغ يشارت ػششٚخ ثبعزخذاو انمطغ. ثؼذ رمشٚت انًزغٛشاد إنٗ
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  -انسم :

X=25.019992                       X
*
=25.0199                                                            

Y=25.21132                          Y
*
= 25.2113             

 انخطأ انًطهك

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انخطأ انُغجٙ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  واجبات

 1انٕاخت 

f(x)=3x اٜرٛخكبَذ نذٚك انذانخ  إرا
2
-7x+1             x=2.1345     :ٙخذ كم يًب ٚأر- 

 انسم انسمٛمٙ.-1

 انسم انزمشٚجٙ ثبعزخذاو انمطغ نثلاثخ يشارت ػششٚخ. 2

 انسم انزمشٚجٙ ثبعزخذاو انزذٔٚش نًشرجزٍٛ ػششٚزٍٛ. 3

 .2 , 1انخطأ انًطهك ٔانخطأ انُغجٙ نكم يٍ انُمطخ  4
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 2انٕاخت 

f(x)=2xإرا كبَذ نذٚك انذانخ اٜرٛخ 
2
+4x-1               x=4.1357     :ٙخذ كم يًب ٚأر- 

 انسم انسمٛمٙ.1 

 انسم انزمشٚجٙ ثبعزخذاو انزذٔٚش نًشرجزٍٛ ػششٚزٍٛ  2

 xانخطأ انُغجٙ ل 3
 

 

 3انٕاخت 

x          انمًٛخإرا كبَذ نذٚك انذانخ 
*
=0.855             x=0.8    

                                       y=0.2               y
*
=0.259 

 x,yانًطهك  انخطأخذ  1

 x,yخذ انخطأ انُغجٙ  .2

 خذ انخطأ انًطهك نهؼًهٛخ اندًغ. 3

 اركش لبٌَٕ انخطأ انُغجٙ نهؼًهٛخ انطشذ. 4
 


